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і, „«УВ ДПЛАТА
на „Буковину11 разом з 
ілюстр. додатком „ Н е д іл я "  

ВИНОСИТЬ :

на цілий рік 10 зр. 
на чверть року 2 „ 50 
,, місячно — „ 85 „ 
для заграницї 15 рублів або 

21 франків.
Поодинокі числа по 6 кр. 
в бюрі Газет Л. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головная. 17.

В И Х О Д И Т Ь : 
у вівторок, четвер, суботу 

і неділю.

-  кр. < єп і
Редакция і Адуінїстрация 
„Буковини" находить ся в 
Чернівцях Сул. Петровичя 
ч. 2), куди  всі дописи адре
сувати належить. — Ііічрі; 
редакциї отвореие іц о д н а  
від 8. рано до 8. вечором

СТАМБУЛОВ.
Ще тоді, коли з рук політичних во

рогів згинув мінїстер болгарский Белчев, 
казали що убийники помилили ся в осо
бі і замісць Стамбулова убили Белчева. 
Небавом потім в Царгородї згинув з рук 
убийників Булкович, права рука Стам
булова. А дня 15. с. м. вечером, коли 
Стамбулов вертав з клюбу „Унїя“ в Со
фії, на удмци досягнула і єго рука убий
ників. Стамбулова покалічили так тяжко, 
що зразу не було ніякої надїї удер
жати єго при житю. Єму відтято обі ру
ки і він довго лежав без памяти, по- 
кровавлений страшенно. За які-ж то про
вини політичні вороги переслідують так 
Стамбулова і єго прихильників?

Стамбулов був тим чоловіком, що 
здушив революцию, яка в свій час по
встала була против Алексаидра Батен- 
берґа з намови росийских посїпак В;н 
зложив контрреволюцию і спровадив 
князя Александра наново до краю. Стам
булов був тим, що но зреченю князя 
Александра управляв краєм і потайки 
вишукав князя Фердинанда Коб^рского 
та посадив єго на престолі Болгариї 
против волі Росиї. Стамбулов був тим, 
що бувши президентом міністрів особи
стим своїм впливом потрафив змінити

” ПОНАД ДНІСТРОМ.
Н О В Е Л  Я.

Н аписала

;е в г е н ія ; ярошиньск а

(Дальше.)
— Де щурів, може миший; чи ти такт на 

правду внаеш, що щурів? — підхопив другий.
—■ В людий, що переривають другим бесіду 

нема ні щурів, ні миший, лиш сама солома — 
відповів перший Флеґматично.

Другий вробив ся, що не чув того ком
пліменту, а котрого всі так сьміялись, що аж 
етодола трясла ея.

Час І,же вставати, братчики — сказав 
якийсь знов панни вже певне давно повста
вали й чекають на нас.

Добре їм чекати, коли они не пропу
стили через горло тілько Віой'-у як ми і 0 е ,І0_ 
ловіка цїлом знищило — сказав третій.

— Знаєте, що — відізвав ся Денис — 
тут недалеко Дністер, ходім хиба та скупаймо 
ся, може купіль вигонить щурів з голови.

— Славно ! славно! — закричали хором 
паничі і схопившись почали убирати ся.

За годину прийшли всі сьвіжо вимиті, ви
чесані, причепурені; ніхто би був не пізнав, що 
се ті самі, що лежали в стодолі з блідими ли
цями та запаленими очима.

З вовчим апетцтом кинули ея до снїданя,

конституцию і дав змогу князеви по
дружити ся та утворити династию. Отже 
Стамбулов був головою і душею політи
ки болгарскої, зверненої против Росиї.

Тимчасом настали иньші часи. Ро- 
сия не хотіла признати князя Ферди
нанда. Щоби єї переблагати, усунено 
торік Стамбулова зі всіх урядів, поро
блено ріжиі заходи, щоби приподобати 
ся Росиї і в хвили, коли прихильник Ро
сиї, болгарский митрополит Климентий 
разом з депутациєю складав вінець на 
домовині царя Александра III. в Петер
бурзі, в Софії трохи на смерть не уби
то ворога Росиї, Стамбулова. Дивно зло
жили ся ті обставини, так дивно, що 
мало хто хоче вірити, щоби Стамбулов 
згинув з якоїсь особистої мести ; всі ка
жуть, що се убийство має характер по
літичний. подібно, як убийство Белчева і 
Булкочича. Стамбулов нераз казав, що 
єго жде така сама доля, як тих двох 
приятелів і здїйстнили ея єго слова.

В понеділок дня 15, с. м. вечером 
вертав Стамбулов о 8. годині з клюбу 
„Унїя‘; разом з Иетковом до дому і еїли 
до наймленого ФІякра. На кізлї еїв ста
рий слуга Стамбулова Гунчо. Коли они 
їхали, ішло дорогою як до помешканя 
Стамбулова чотирох людий, двох по од
нім а двох по другім боці улицї.. Коли

а попоївши добре позапалювали циґара і аж 
тоді почали за паннами обглядати ся.

Панни були вже повставали і пішли в ліс 
на прохід. Паничі побачили їх ясні сукні, як 
видніли ся зпомежи дерев і нуж собі в ліс ! 
Небавом залунав воздух веселим сьміхом, жар
тами, сьпівами.

Орест не йшов в ліс. Галя сказала «му, 
що Мария й Ольга ще не приїхали. Отже сів 
собі коло Галицкого і Емілії, що в чорн:й сук
ні дуже поважно виглядала, і дожидав свого 
щастя. Оно небавом появило ся. Мария знаючи, 
що Орест любить народний стрій, була убрана 
по народному. Орестові очи засіяли від вдово
лена, він догадяв ся, що то она для него так 
прибралась.

— Марийцю, прошу тебе йди та проси 
всіх з лїса до хати ; тепер, коли вже матка й 
дружка приїхали, треба молоду в чипок убира
ти — ' сказала пані Радоска до Марні.

— Я піду з вами — сказав Орест — таже 
то так годить ся, щоби дружка з дружбою го
стин просили.

Він подав їй руку і обоє пішли разом в ліс.
— Скажіть, чи любите ви мене ще ? — 

запитав Орест, відійшовши кілька кроків від ха
ти і не думаючи спішити ся до гостйй.

— Я казала, що вас завсїгди буду люби
ти — відповіла Мария червоніючи — то чому 
не мала би я вас нині любити?

— Я невірний; щастє, що ви мене любите, 
здає ся мені таке велике, що я все думаю, що 
то лиш чарівний сон, з котрого боюсь пробу
дити ся.

— Се не сон, а правда гарна, мила прав
да, мій любий Оресте — сказала дівчина, ди
влячись єму в очи.

Він взяв єї руку і поцілував.
— ІЦож ви на се, коли я ееі руки в ва

ших родичів просити буду.
Мария почервоніла ціла. — Я з  охотон» 

пристану — сказала ніжно.
— А ваші родичі ?
— Пристануть на те також, коли поба- 

чать, що в тім моє щастє.
— А ви чи схочете на мене через рік че

кати, бо тілько часу потрібно мені ще до укін- 
ченя моїх студий.

— Чому ні, я готова й довше чекати, 
лиш дивіть ся : будьте мені вірним.

— Аж до смерти —■ сказав Орест рішу
чим голосом. — Отже то так буде — почав 
знов —я тепер не буду з вашими родичами го
ворити; бо тут гамір, неспокій, але як прийду 
до дому, то напишу до вас лист з просьбою а 
вашу руку, ви покажете єго родичам і розка
жете про нашу любов, тай відпишете мені від
повідь, на котру я разом з моєю родиною при
їду, щоби з вами заручити ся, а за рік буде 
наше вееїлє.

Мария слухала єго слів, мов би якої чуЧ 
дової мувики, а коли він скінчив, стиснула го
ряно єго руку.

— Добре, я на все радо пристаю —-  ска
зала усьміхаючись і вже не гнівала ся, як він 
єї поцілував.

они вже доїздили до дому, кинулось двох 
із тих людий до коний і задержали їх, 
а двох узброєних в ганджар і широкий 
ніж турецкий кинулось на Стамбулова і 
стали єго рубати по голові а опісля так 
єму руки порубали, що аж треба їх бу
ло відоймити. По замаху пустились зло
чинці втікати а слуга Стамбулова біг за 
ними, але полїция єго задержала і аре
штувала. Недалеко від місця замаху 
стояло двох жандармів, але они анї ие 
рушили ся.

Аж в кілька годин по замаху стала 
полїция слідити за злочинцями, та, розу
міє ся, і доси їх не вислідила, хоч правн- 
тельство визначило за їх зловлене 10.000 
франків нагороди. Правительство пред
ставляє сю подію яко Факт особистої ме
сти, але тому ніхто не вірить. Єсть за
гальне переконане, що то були наймлені 
убийники, лиш не знати в чиїм интересї 
они дїлали : чи в интересї Росиї і росий- 
скої нартиї, чи в интересї кн. Кобурї'а і 
єго правительетва. Фактом єсть, що дер
жави европейскі крім Росиї і Франциї, 
винують за се болгарске правительство.

•Стамбулова привезено до дому без- 
притомиого і зараз треба було приступи
ти до амиутациї рук. Около півноче від- 
зискав вій був притомність і навіть го
ворив, але в наслідок великого упливу



'а

крови був так ослаблений, що не було 
надії удержати єго при житю. Жінка 
Стамболова, котра з донькою перебувала 
на проході, на вість о замаху на 
свого мужа приїхала до дому. В помеш
канні Стамбулова зараз по замаху з’яви- 
ди ся всі репрезентанти держав заграиич- 
них, але з членів болгарського правитель- 
ства ніхто не прийшов.

Вість о замаху на Стамбулова зро
била всюди крім Росиї і Франциї дуже 
нригнобляюче вражіне. Берлиньскі і ві- 
деньскі круги політичні складають одві- 
чальність за замах на теперішних керма
ничів болгарскої політики. В Білгородї суть 
переконані, що замах сей мав причини 
політичні і не вірять тому, щоби то була 
месть особиста. Більша часть Француекої 
праси тішить ся з замаху, бо тим спосо
бом усунено найбільшого противника Ро
сиї. Лиш одна ЬіЬегіе каже, що ціла Ев- 
ропа відверне ся з відразою від Болгариї.

Ніхто ані князя Фердинанда, ані 
президента міністрів Стойлова, ані ми
трополита Климентия не дасть під суд 
за замах на Стамбулова, але в остатних 
часах в Болгариї складають ся річи так, 
що все показують на них як на мораль
них виновників подібних пригод. Князь 
Фердинанд усуває Стамбулова, собране 
починає против бувшого регента процес, 
правнтельство не хоче Стамбулову вида
ти пашпорту, щоби виїхав за границю на 
лічене, і хоть лікарі кажуть ему виїхати 
до Карльсбаду, він мусить остати ся в 
краю. Депутация собраня з митрополи
том на чолі їде в Петербург благати про
щена за непослух і невдячність і щоби 
заявити, що головний „грішник* Болга
риї вже не має значіня, а тут в хвилі, 
коли та депутация має вдарити чолом пе
ред царем, Стамбулов єсть майже — тру
пом. Се такий давний і нелюдский склад 
обставин, що істория болгарска ироклене 
колись всіх тих, що до таких обставин 
причинили ся, а коли з тих проклонів 
дістане ся що й Стамбулову, то хиба за

Зближившись до гостий прибрали обоє 
поважну, холодну міну і просили всїх до хати. 
Панни не дуже раді були тій просьбі, їм було 
тут так приємно, паничі були такі свобідні та 
милі і говорили тут красші компліменти, як в 
хатї, тож неохотно поступали они за старши
ми дамами, що відходили, жалуючи, що не мо
жуть дальше слухати ексальтованих річий, о 
яких їм паничі верзли.

В салі позасідали всі на лавочки. На се
редину салі положили тоалегове зеркало. коло 
^его посадили на кріслї Емілію, убрану тепер 
в слюбний вінець. Потім винесли дружби на 
таці чипок й почали з ним кругом молодої 
танцювати. Тимчасом матка, що стояла за Емі
лією, відчепляла їй вінець. Відчепивши поклала 
его так, щоби молода не бачила, на тацу і при
крила хусткою, а чипок причепила Галицкій 
на голову. Дружби обернули зеркало і Галиц
ька побачила себе вже в жіночім чипку. Матка 
взяла єї під руку і повела до молодого, пере
даючи ему его жінку та наказуючи, щоби єї 
шанував.

Потім танцювали ще всі панни в вінци, а 
Орест, танцючи з Мариею, шепнув їй до у х а :

— За рік побачу тебе так само нарядже- 
РУ — на котрі слова она щасливо усьміхнула ся.

Тепер ще му сіли дружби танцювати з по
дарунками, які батько й матка молодим при
несли. Дружби не вийшли також на сухо, бо 
Дістали від молодої гарні шовкові хустки, а 
від молодого срібні пушки на тютюн з виїра- 
вірованими своїми іменами.

те, що прикликав на престол чоловіка, 
зовсім не дорівнуючого попередникови 
Александрови. Нещасний Стамбулов і не
щасний край, для котрого він працював 
і через котрий так марно погиб.

Стамбулов справді погиб. Передвчера 
іменно (дня 18. с. м.) прийшла вість з 
Софії, що він помер досьвіта.

Д 0 п и с ь.
— о—

З Станїславова.
(Представлене аматорске для  селян).

В неділю дня 7. с. м. відограно в театрі 
рускім в Станіславові штуку: Задля сьвятої 
землі, перерібку я. Льва Лопатиньского, арти
ста нашої сцени, з польскої повісти Севера. 
З огляду на се, що штуку сю вибрано нар піно 
для селян, зібраних па сходинах. Станїславскої 
філії „ЇІросьвіти1*, в котрій то цілії управа те
атру обшізпла вступ для селян на 15 кр., го
дить ся дещо о представленні єї сказати. — Не 
місце однак в сіп доииси розбирати цілу штуку; 
скажемо лиш загалом, що як всі перерібки з 
повістки так і ся штука грішить недостачиго 
живої якцнї і представляє дуже малу вартість 
сценічну Бо головний мотив: вказане горячого 
прнвязаня нашого селянина до рідної землі', 
дуже ВЗНЄСЛИП 'І поучаючий, особливо для дея
ких людпії, що в часах нослїдних еміґраций 
посуджувалн наш нарід о легкодушне покидане 
своєї батьківщини, — то все-ж спосіб переведе
на мотиву, котрий може бути добрий а навіть 
драматизований в повісти, не може вдоволити 
вимог, які ставляє ся для твору сценічного. Ту 
жадає ся не тілько моралі, але й акцнї, в ко
трій розвивають ся і виповняють ся виведені в 
штуці характери. Сего власне в сій штуці нема, 
а ціла акция ограничає ся на пяничій забаві в 
коршмі, на пересаднім заявлюваню любовних 
афектів героя і героїні, та огидливім, мерзкім 
спокушуваню молодої жінки війтівским сином за 
посередництвом жида-арендаря. Хоч се можливе 
— бо щож на сьвітї неможливо? — то все-ж у 
нашого народа дуже річ незвичайна. Тому то 
прнсутний на представленю сїльскіїй нарід не 
міг в сій штуці добачити відтвореного жнтя 
свого, а бачив хиба сьміх та глузоване над ним. 
Бо-ж треба знати, що нарід наш і так переко
наний, що виводжене селянина на сцені має

Як ееся ціла церемонія скінчила ся, по
дали обід. По обіді наступили знов танці, але 
тепер вже й старші брали в них участь. Гуля
ли до півночи, а змучившися уже до живого, 
порозходили ся спати.

Рано зійшли ся ще на снїданє і аж по
тім почали роз’їзджати ся. Всіх паничів запро
сив Денис до себе, бо так веліли єму мати і 
сестра. Орест перепрашав, що не може йти, бо му
сить над вечір з молодою парою від’їздити.

Наплакавшись до волї, почала Емілія зби
ратись в дорогу. Все придане було вже спако
ване на двох возах. Радоский вислав вози й 
бричку Галицкого до перевозу, бо молодята 
хотіли ще йти в село попрощати ся з «Лїсков- 
скими.

Орест був рад тій нагоді, бо міг ще поба
чити ся 8 своєю милою. В Лїсковских не заба
вили довго, бо Галицкий спішив ся до дому, 
тай вози чекали коло перевозу. Голосно пла
чучи, прощала ся Галицка з своїми кревними, 
котрі відвели єї аж до Дністра. При прощаню 
сказав ще Орест до Мариї:

— Найдальше за тиждень дістанете від 
мене лист.

— Не дайте мевї довго чекати — сказа
ла дівчина й сльози появили ся в еї гарних очах.

(Дальше буде.)

намір тілько насьмішку та глузоване, а пере- 
сьвідченя иньшого не міг він набрати з таких 
штук, які звичайно на представленя дл я селян 
вибирають ся, та зі способу відтвореня тихже, 
майже завсїгди карикатурного. В таких штуках, 
які уважано штуками раг ехсеїіепсе для иаро- 
Д ’, що їх давано при нагоді всяких зборів се-’ 
ляньских, приміром: У к р а ї н ц і  і т. п. иньші 
немислимий хлоп без горівки, а так само і а 
нинішній. Тут нють в коршмі до обрпдженя? 
старі ґазди і паробки, ґаздині, навіть в птаха і 
дівчата за покотом, а вже за війтом і війтихою 
то жид носить горівку таки по дорозі, та ча
стує їх.

Не диво-ж., що нарід наш не бачить в теа
трі школи жіггя, а як сам виражає ся: тумань 
ство, кумедию та „витребеньки панів“ , котрі, щоб 
носьміяти ся, виводять на сцену пяного хлопа, 
та кажуть єму мов старому медведеви таньцюва- 
тп. Піятнка, се недуга нашого народу, наслідок 
єго гіркої минувшини і хоть неулічена ще Ціл
ком, то все-ж межи жіноцтвом та дівками лучає 
ся хиба дуже спорадично і то не на публичних 
місцях. До того-ж ніяченє таке гуртове, коли 
де трафляє ся, повинно викликувати у нас скор
ше жаль і. сочувство над ним, бо-ж се хиба до
кір для інтелїґенциї, що в такій місцевости 
ніхто над иіднесенєм того народа не працював. 
Длятого місцевостий таких для схарактеризо- 
ваня нашого народа брати не годить ся.

Не знаю, чи ті, що намавлялп селян д о  
відвідана театру, могли по першім акті сьміли- 
во поглянути їм в очи? Се-ж бо верх грубої не- 
чемности запросити когось до театру на то, що-б 
почастувати єго таким любим компліментом: 
дивись мов, який ти няниця — худобина чпста. 
Ну, але тут вже богато такі впнна неоглядність 
виділу філії „Просьвіти**, котрий маючи такі шту
ки як : У ч н т е л ь, Рябина, У к р а д е н е  іц а- 
с т є  і иньші, не внміг на дирекцпї театру пред
ставлена одної з них, а позводив збувати селян 
будь чим. Справді жаль збирав дивитн ся відтак, 
як ті люди по такім пирі духовім, що скінчив 
ся нів до 11. години, ждали до 4. години рано 
на зелїзничім двірци потягу, поневіряючись на 
камянім помості корнтарів зелїзничих, тим біль
ше, що по таких невигодах ждала їх дома тяж
ка будденна праця. Штука для селян, де би 
були представлені додатні сторони їх характеру, 
їх поважні родинні відносини, котрих чистоти і 
патриярхальности береже нарід мимо зубожена 
свого, та вкінци бориканє їх з нуждою та ріжни- 
ми невзгодинами, мало-б велике значінє — і впли
нуло би сильно на піднесене почутя єго при
давленого достоїньства народного, та на жаль 
не вихіснувано так численного збору селяи. На
года проминула безкористно. Внна-ж тут не в 
злій воли, а лиш в за легкім трактованю річи, 
котру треба більше серіо брати.

На внсше піднесені спостереженя звертаєм 
увагу і шап. автора штуки, котрий, ведений вид
ко патріотизмом і любовию свого народу, попри 
тяжку свою працю на сцені та невпгоди вандрів- 
ного житя, не жалує крихти вільного часу, яка 
єму лишає ся, щоб причинити ся до збогаченя 
репертуару театрального. До того можем єго 
лиш заохотити, бо иосїдає він справді талант 
писательский і знане бесіди народної. ІІідне- 
сенєм повисших хиб нехай не зражує ся; грішать 
ними автори і більші досьвідні в писаню. Зага
лом сказавши, наложить и. Лопатиньскай до най- 
симнатичнїйших членів нашого дуже поважного 
персоналу театрального. Яко чоловік з висілим 
образованєм, загальним, і специяльнпм, не гля
дить на сцену як на жерело заробкованя, бо 
тоє ж о міюго користнійше найшов би при инь- 
іпих інституциях, а з гідним прпзнаня патріотиз
мом посьвячує свої сили, щоб сцену нашу по
ставити на висоті народної сьвятинї, призначеної 
до сповненя важної задачі в розвою орґанїзму 
народного. Длятого публнка руска, знаючи як 
тверда у нас служба народна на кождім поли, 
правдивою і щирою спмпатиєю окружає п. Ло
патиньского і єго подруги, а відзначене єго пра
ці ири конкурсі Дубравского приняла з правди
вим вдоволенєм. Підносячи се, не можемо не 
виеказати єму дружного „Щасть Боже“ на тім 
поли. Тяжко однак замовчати, що Р у с к а  Б е- 
с ї д а  у Львові не оцінює п. Лопатиньского так, 
як він на се в повні заслугує. Дає єму платню 
просто понижаючу (40 злр.), подібно як і пнь-



з
шим артистам. Борба о хліб насущний, охоло
джує і морозить найгорячійші ідеали і аайкрасші 
пориви молодечого чувства патріотичного. Русь 
узнає носьвяченє хиба по смерти. Субвенция для 
нашого одинокого театру, що старае ся всїми 
силами удержати на висотї свого призначена, 
дуже мала — і підвпсшеня еї конечно треба 
домагати ся, але-ж і артисти при так лихій пла
ті не в силі єго на тій висотї удержати. Тож 
сауеапі сопзиіев, бо то наша найлюбійша інсти- 
туция народна. Богато людий косим оком на еї 
розцьвіт поглядає, — не даваймо-ж нидіти їй.

5-ої години жінка механіка Р., занятого в Фа
бриці наперу, пійшла з дочками до купелі. При 
ріці зійшла ся з родиною машиніста товариша 
мужа, зложеної з матери і двох дочок, і разом 
почали купати ся. День був горячий, то купали 
ся довго а найдовше зістала ся у воді дочка 
механіка, 18-лїтна дівчина, котра пнодї дістава
ла нападів конвульсийних. Як на нещастє — в 
хвили, коли вже всі почали убирати ся, тая дів
чина, нливаючи ще в ріці і на глубени дістала 
напад та почала топити ся. Матн перша поба
чивши пригоду, кинулась ратувати дочку, однак 
тота, вхопивши матір за руку потягнула єї в 
глубінь. На ратунок матерн і сестрі поспішила 
молодша дочка, 16-лїтиа дівчина. Але і тій не 
пощастило — мати придавила єї собою і потя
гла у воду. Тоді кинулись ратувати всі три 
женщина родини машиніста, але і їх стрітило 
те саме. Одна тягнула за собою другу і в борбі 
з водою тратили притомність і можність ратунку. 
Сьвідком сеї страшної сцени був рибак, що педа- 
леко плив човном. Він підплив чим скорше до 
місця пригоди, однак ратунок був над єго сили. 
Тонучі женщини перевернули човно з ним і він, 
лише дякуюча своїй силі, видістав ся сам з не
щастя. Тимчасом надбігли над берег ріки люди, 
між ними і лікар міский. Кинулись ратувати — 
та дарма! З видобутих шість женщин ледви двом 
можна було привернути житє. Утопили ся : жін
ка і дві доньки механіка і також одна з доньок 
машиніста. Годі описати розпуку механіка, ко
трий був підчас цїлоі сцени видобути і безви- 
слїдного ратунку єго родини.

К онскрипция  в Сераєві. Головне місто Бос
нії знаходить тепер в аветрийских політичних 
кругах чим раз більшої уваги, іменно о екілько 
оно підносить ся культурно. Цікава є також 
конскрипция. Іменно мало Сераєво в році 1885-ім 
23.268 мешканців , а в році 1895- ім вже 
37.713, а разом з війском 41.173. Перед 
десятьма роками було в Сераєві 5926 домів і 
і 6299 помешкань. Після віроісповіданя було 
тоді, 15,787 могамеданів, 4431 православних, 
3326 католиків, 2619 жидів і 106 нньшого віро
ісповіданя. СегоДня є в Сераєві , вже 7137 домів 
з 7948 помешканями ; 17.074 могамеданів, 5855 
православних, 10.473 католиків, 3994 жидів і 
317 -иньших віроісповідань. Отже населене зро
сло о 43'6 процент.

Особливий банк повстав дня 1. с. м в 
Берлині за інїциятивою спритного обманця Аль- 
берта Ріхтера, під шумною Фірмою: „Иогеке 
СгейііЬапк". Общирні льокалї банку, поміщені 
на першім поверсі, урядив він дуже елєґантско, 
умеблював гарно завдяки легковірності! Фабри
кантів, котрі ему потрібні річи достарчали без
платно, потім заані'ажував ідо писаня адрес 
дванайцять пань і два бухгальтерів. — На день 
16-го липня с. р. заані'ажував він ще надто 
14 бухгальтерів і иньших урядників ; всім ка
зав він зложити відпові’дну кавцию. Дня 1. с. м. 
отворено урочисто банк, а шєф банку мав про
мову до своїх урядників, - що сей новий банк в 
короткім часі піднесе ся до значіня першо
рядного в Німеччині і що о нїм будуть небавом 
говорити. Потім забрав ся персонал до роботи, 
а вже на другий день зачали о нїм говорити, 
бо шєф в день отвореня банку утік з кавциямп.

Нова Остонда. Полковник Нурт, знаний в 
АнГлії „король еалїтровий", умавляє ся тепер 
з бельгійским королем Лєопольдом о закупно 
надбережного Грунту між Остендою а міецево- 
стию Мариякарне. Славний предприємець ан- 
Глїйский жертвує за той Грунт 7 і пів мілїонів 
Франків і хоче там утворити' нове купелеве 
місце, котре під взглядом урядженя і ппхи в 
нічім не зістане позаду Остенди. Король Лєо- 
польд відносить ся до сего проекту прихильно і 
представить єго палаті послів в Брукседї. Ґрун- 
та належать до доменів короля.

Міністерством РОДИННИМ називають анГлїй- 
скі Газети нове анГлїйске міністерство і то не 
без причини. В склад міністерства належить 
батько і син: Й осиф і  Австен Чемберлени, тесть: 
Сальсбері і єго зять Сельборн; два брати : Ар- 
тур і Ґеральд Бальфур, вуйко і два сестрінцї: 
Сальсбері і обидва Бальфур, два шваГри: Жорж

Д р ібн і в істи.

Ч ерн ів ц і, дня 1 9 . л и п н я  1 8 9 5 .  р .

Виділ товарисєва „Руска Ш кола“ в Чер
нівцях скликує на неділю, дня 28. лат. липня 
с. р. о 3 год. пополудни до салі ,,Народного 
Дому" сегорічні головні збори своїх членів і 
Русинів, що до сего многоважного товариства 
приступити хотять. Належить надїяти ся, що 
особливо всі учителі й учительки, котрі з на? 
годи говплею уч. семинарпї і краєвої конФерен 
циї учительекої з’їдуть ся в Чернівцях, не за
лишать взяти участь в сих зборах, котрі иадїє- 
мо са, причинять ся до оживлена сего това
риства конечного для нашого культурного ро- 
звою.

Д ирєкция  почт і телєґраФІв у Львові ого
лошує : В часі переправи почти з Новотанця до 
Буківска через прнбувший в наслідок доіцу по
тік Сянїчок затопила ся дня 7. с. м. скринка, 
в котрій містили ся письма і пересилки для 
Буківска. Згаданої скринки не віднайдено мимо 
всяких заходів. Факт сей подає ся до загальної 
відомости в тій цїлп, щоби дотичні сторони 
евентуально вислали дун.іїкатп письм, почтові 
перекази і пр. а взглядно, щоби присяішилй 
реклямациї.

Вивандрованє до Америки. Хоч емії'раціїя 
заморска в.остатних часах не була дуже велика, 
то все таки до Сполучених Держав амерпкань- 
ских їздили емігранти дуже радо. В пристанях 
Сполучених Держав американьских висіло в 1894 
році 314.467 людий. Се значне число складало 
ся з 186.287 мужчин і 128.220 же.нщпп. Що-до 
віку між емігрантами були переважно особи в 
повнім розцьвітї сил. І так між тими 314.467 
емігрантами було 41.755 осіб нпжше 15 літ, 
258.162 в віці між 15 а 40 літами, 14.550 оріб 
в ЕІку виспіє 40 літ. Між емігрантами перева
жає число мужчин, з виїмкою Ірляндиї, звідки 
вивандрувало 13.348 мужчин а 17.650 женщпп 
в в ні 1& до 40 літ. З Італії вивандрувало 27.806 
жужчнн, а лише 8768 женщин. ІЦо-ж до осьвіти, 
то між емігрантами з року 1894 тілько 1586 
мужчин і 150 женщин можна зачислити до ін- 
телїі'ентнїйших кляс. Між пньшими було 123 ЛІ-"' 
карів і хірургів, 211 духовних, 270 учителів, а 
342 музнків.

Дотепний злодій. До мешканя зарібнпка 
Івана Лесяка при улици Мейзельса у Львові, 
зайшов вчера рано ХристоФ Тичиньскпй, щоби 
вннаймити мешканє. Розглянувши ся добре по 
хаті, попросив жінку Лесяка, щоби пішла з ним 
до каси ощадности, бо він хоче відобрати там 
гроші і дати їй зараз завдаток. Женщина по
слухала, а Тичиньский війшов до каси та велів 
їй ждати перед входом. Вистоявши до 10-ої 
години надармо перед дверми каси, вернула 
Лесякова домів і застала двері мешканя ви- 
ломані, а всі річи мужа украдені. Полїция 
дізнавшн ся о мешканю любовницї Тичиньского 
Й осифп Бєняк під ч. 17 при улици Коперника’ 
засіла ся там і прихопила Тичиньского, як вер
тав з міста, накупивши за гроші з проданих 
річпй повний кіш ковбас, булок і «ляшку го- 
рівки. В арештованім злодію пізнано дезертира 
ЗО. полку піхоти, що утік ЗО. червня з арешту 
па цптадели.

Незвичайно трагічну пригоду описує „Кієв- 
ске Слово*'. Пригода стала ся в повіті радо- 
мишльскім в місточку Малині. Вечером около

Гамільтен і Лєндсдовн. Нять з нових міністрів 
є кавалерами: Артур Бальфур, Чемберлен, Генрі 
Жемс, Фісер і Макарне.

Наслідки еманципациї женщ ин. В м істі 
Фльоренц в Америці побідили при виборі мі- 
ских урядників женщини. Жінки кандидували про
тив своїх мужів і побідилп. Се так огірчило 
мужчин, що одного дня всі покинули свої жінки. 
Се знов настрашило жінки так, що коли мужі 
не вертали, они зложили свої уряди і вимавля- 
ли ся тим, що їм не ходило о уряди, а о те, 
щоби показати, що зможуть перепровадити. Те
пер місто не має урядників, і ніхто не знає, 
як то скінчить ся, бо мужчинам дуже сподобало 
ся житє без урядів і жінок.

Дуже музикальне м істо. Як показує ся, 
жадне місто на сьвітї не має так дуже музи
кального населеня як Сан Антоніо, столиця в 
Тексас. Для популяризациї класичної музики 
збудовано там гарний будинок під назвиском: 
„Галя Бетовена". Та се не було би ще нічого 
так дивного, що на-пів дикі мешканці того 
краю, діткнені цивілізацією, полюбили поважну 
музику. Але от що : в день урочистого отвореня 
тої галі побачила численно зібрана публика на 
естраді великими буквами написи: „Упрашає ся 
не стріляти з револьверів до піаністи, бо він буде 
старати ся, сповнити свою задачу якнайліпше'*. 
Ся просьба була цілком узасаднена, бо в Сан 
Антоніо трафляло ся дуже часто, що інтел . 
Гентні знавці музики висказували своє незадої 
воленє на концертах внетріламн з револьверів.-

Зміна властителів Інжинєри Грагорий і 
Ґвальберт Зембицкай купили перед кількома 
днями на спілну власність від Гр. Ннкодема 
Потоцкого маєтність Звиняч горішнпй, в турчань- 
скім повіті, за 200.000 зр.

Новий поклад камінного вугля в М и ш и н ї.
В Мишинї під Коломиєю відкрито другу .верству 
камінного вугля в глубинї 154 метрів. Вуголь 
тої верстви чорнпй. Сели покаже ся, що ся 
друга верства єсть в цілім селі, то в Машині 
будуть перворядні копальні вугля в Галичині.

Тем нота і забобони л ю д у . Дня 30-го чер
вня с. р. повісив ся в Ольшаници, повіта кра- 
ківского, хорпй на меланхолію, досить заможний 
господар Тома Ґиба. В три години по смертп, 
коли тіло вже майже цілком закостеніло, почали 
зібрані сусіди бити з цілої сили небіщика в ли
це, щоби — як один казав — воскресити єго, 
а як казав другий — щоби охоронити нарід від 
посухи, яка, після повірки, звичайно буває по 
смерти самоубийника. Щоби небіщик вже більше 
до хати не вернув ся, витягли тіло ямою, вико - 
паною під порогом, вложили єго в домовину і 
вивезли на гору, котру називають Парховаткою 
або ГІесьою горою. Там викопали яму, канули в 
ню тіло лицем до землі, та накрили домовиною 
і закопали. Ціла ся подія була би, як здаєсь, 
перейшла непомічено, як би не командант ста- 
циї жандармериї в Лїшках, котрий перевів на 
м іс ц їі вступне- слідство і о всім повідомив вла- 
ств. Найбільше завинив війт, що своєю урядовою 
повагою не перешкодив цілій події.

О п о в іщ е н е .
Головні збори тов. „Руска Ш кола"

в Чернівцях відбудуть ся в неділю, дня 
28. лат. липня с. р. о 3. годині пополу
днії в салі „ Н а р о д н о г о  Д о м у "  (ули- 
ця Петровича ч. 2), на котрі всіх доте- 
перішних членів, й п. т. учителів, учите
льок і приятелів руского шкільництва 
сим запрошаємо.

За виділ тов. „Руска Школа*' 
в Чернівцях, в липні 1895 р. 

ПроФ. Др. С. Смаль-Стоцкпй 
голова.

ПроФ. С. Шпоннаровский. 
секретар.



Передплатників, котрі в доручуваню 

„Буковини" добачать якусь неправильність 

або котрим не достає якого числа, просимо

се зараз подавати нам до в'домости. Ре- 

клямация бракуючих чисел увільнена від

оплати порта.

Цїни збіжа і других продуктів.
Дня 19. липня 1895

Л ь в і в. Ч е р н і в ц ї.
Пшениця . . від 7.80 ДО 8.20 від 6.75 до 7,—
Жиго . . • • « 6.25 6.75 „ 5.75 77 6,—
Ячмінь . • • 5. 5.50 „ 5.75 77 6.—
Овес . . '  * V 6.10 6.50 ,, 5.10 7? 5.15
Ріпак . . • • 9,— 9.50 77 -  • ----- .—
Горох . . • • • *7 6,— .. 8,— 7? ’ ------ 77 .—
Вика . . • • 77 5.75 77 6.20 77 ’ 77

.—
Льнянка . . . . . .— .—

77 * 77
,—

Біб . . . . . . . .— 77 .— 77 ’ 77 .—
Бобик • • 77

/
77 * 77 .—

Гречка ’ ’  77 . . 77 * 77 .—
Конюшина черв. „ .— .— 77 77 .—
Конюшина біла „ .— .— 77 " *----- .. .—
Коиюш. шведск. „ .— 77 .— 77 * 77 .—
Кмин . . ’ • 77 .— 77 .— 77 .—
Аниж . . • ’  7? .— 77 77 * 77 .—
Кукуруза • * 7? 6.— 77 7,— „ 5.65 77 5.73
Хміль 58,--  до 59,— злр. за кільо у Львові,
оковита за 10.000 літрів 14.25—-14.75.

Гімназист-русин,
- укінчивший VII. класу ґімназаяльну

л р т ш д а  
на село або й в м іс т і’.

Ласкаві зголошеня надсилати до на
шої редакциї.

І

№„Д Н ІС Т Е Р *
товариство взаїзіних обезпечень 

V  ^Л ьвові,
улиця В а л о в а ч. 11,

засноване на підставі концесиї ц. к. мі
ністерства справ внутрішних з дня 9. 
грудня 1891. р. ч. 22751, розпочало свою 
діяльність дня 15. н. ст. вересня ,892 р.
„Дністер", опертий на засаді взаїмности 
своїх членів, обезпечае всяке майно дви- 
жиме і недвижиме нротив іпкід огневих Л 
під найпристуннїйшимн услівямп і печи-

слюе можливо иайнизші премії.
Всякі ШКОДИ ЛІКВІДУЮТЬ ся і виплачують і 

ся сейчас по пожарі.
Зголошеня о удїлеяе аГенциї в місцевостях, де 

нема аґентів „Дністра11, принимають ся.

________________ ♦ » ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦
Видає і за редакцию відповідає Осип Маковзй.

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імени Ш е в ч е н к а  

у Львові, улиця Академічна ч. 8,

п р о д а є  с л і д у ю ч і  к н и ж к и :
зр. кр

Ю р ій  Ф е д ь к о в и ч .  Повісти і опові
дана ........................................................— 20

М и х а й л о  С т а р п ц к н й .  В темряві,
д р а м а ....................................................— 20

В а с . Ч а й ч е н к о. Твори прозаїчні ч. І.
80 кр. ч. II. 50 кр., ч. III . . .  . — 80

— Книга казок, поезиї чаеть II. . . . — 60
— Під хмарним небом, поезиї ч. І. . . 1 —
Т а р а с Ш ев ч е н к о. „Кобзар" 2 томи

4’50 зр. з пересилкою ......................  5 —
— Кобзар для дїтий . .......................... — 20
М и х . К о ц ю б и н ь с к и й .  „Хо“, опові

дане ........................................................ — 10
Л е в е н к о .  Пани і люди, повість . . . — 80
— Салдатский р о з р у х .......................... — 10
Г е р і н і '- Г е р а с и м о в и ч .  Що то є го

сподарність ........................................... — 20
О с и п  М а к о в е й. П о е з и ї .................... — 20
— „Оферма" — новела.......................... — Ю
К. Т. П о д о л е н к о. За громаду, хро

ніка ............................................................ — 20
І в а н  Ф р а н к  о. Жіноча неволя в ру

си х  нісьнях народних..........................— 35
— Без праці, оповідане.............................. — 20
— Лис Микита Ґетого ......................; . — 50
— Украдене щасте, драм а..........................—  з о

У м а н е ц ь  і С п іл к а .  Словар роспйско-
україньскпй ч. І. і II. п о .................  2 50

І. Б а ш т о в и й .  Україньство на лїтерат.
позвах з М осковщ иною ................. — 50

О м. П а р т и ц к и й. Провідні ідеї в пись
мах Тар. Ш евч ен к а .......................... — 35

В а с . Р і л е н ь к с. „іфійєнїя в Тавридї‘;,
д р а м а ....................................................— ЗО

Записки Товариства імени Шевченка ч. І.,
II., ПІ., IV. і V. по ......................  1 20

— К е н а н. Спбір ч. І. I I ..........................  і 20
К нр и л о  С т у д п н ь с к и  й. Лїрнпкн, сту

див ........................................................ — 20
— П е р е с то р о га .......................................  і —
В а с и л ь  Щ у р а т. Пісня про Ролянда . — 50 
Л е с я  У к р а ї н к а  і М а к с. С г а в а н 

с ь к и й .  Книга пісень Г. Гейне . . — 80 
— На крилах пісень, збірнпк ноезий . — 60 
П а в  ло  Г р а б .  Збірник поезий ч. І. . . — 20
— З чужого поля, переклади ч. І. . . — 20 
Др. О г о н о в с к и й :  Історня рускої літе

ратури II. З зр., III. ч. 1 і 2 — 4 зр.,
IV. 1 зр, а том І.................................  з —

— 8іийіеп аиі сієш ОеЬіеІе сіег гиїЬ.
З р г а с Ь е ...........................................  1 50

К у л їш . Шекспірові твори нерекл. ч. І. 1 —
— Чорна Рада, повість.......................... — 80
І в а н  Н е ч у й . Повістки і оповідана . . — ЗО
— Сьвітогляд україньского народа . — ЗО
— Кайдашева сїмя, п о в іс т ь ...............— 50
— Навіжена, п о в іс ть .............................— 20
— Над чорним морем, повість . . . .  — 90
— Хмари, п о в іс т ь ............................... і  50
— Причепа, п о в і с т ь .......................... . 1 50
— Микола Джеря, повість....................— 80
— Поміж ворогами.................................— 50
— Попались ....................................................— ю

♦♦

І*&
*

ПРАВДА
В І С Т Н  и и

політики, науки і письменства, виходять 
двічи в місяць по цїнї на рік 4 зр. пів року 

2 зр., на-чверть року 1 зр.
У Львові, улиця Академічна, ч. 8.

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО

„Р У С КА  Б Е С ІД А
в Чернівцях,

у л и ц я  П е т р о в и ч а  ч и с л о  2, 
мас на складі’:

„ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ"
#1 дія зюлодїжи, міщан і селян, ре- 
$$ даГовану Омеляном Поповичем 

року 1886 , 1887., 1888., 1889., 1890., 1891., 1892 
1893., 1894., по І зл. 2 0  кр. за рочник, а всі 9 ра

зом за 9 зр.
З пересилкою почтовою 9 зр, ЗО кр.

а

«иг Чума горілчана, -«а
Сумна історпя для перестороги і науки бідним 
і богатим, старим і молодим переповів і тверезим 
руским чнтальнпкам присьвятпв Омелян Попович. 
Книжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр., поч- 

тою 25 кр.

ви й ш ов

виданий „Просьвітою“
в народній мові, великий, обіймаючий 640 
сторж друку, найповнїйший зі всіх таких

Молитвенників.
Молитвенник сей містить в собі: 1.) 

Молитви щоденні ранні і вечірні. П .)З Б о - 
гослуженя церковного, іменно : а) з Еечернї.
б) з Повечерницї малої, в) з Повечеоницї 
великої, г) з Утренї, д) Лїтурі'ія сьв. іоана 
Золотоустого, е) Молитви з часі сьв. Лїтур- 
Гії- ПІ. Тайни покаяня і пресьв. Евхарнстп. 
ІУ.Молптви для різного віку, стану і в різ
них потребах V. Молитви в часі великого 
посту. VI. Молитви па празннки а) Госиод- 
скі, б) Богородпчні, в) Сьвятих VII.) Молит
ви сполучені з відпустами, VIII.) АкаФіїст 
до а) Ісуса Хрвста, б) Пресьв. Богородиці
в) сьв. ОтцяНиколая. IX.) Молебен до пресьв. 
Богородиці. X.) Тропарі, кондаки, богоро 
дичні і прокимени а) недільні, б) щоденні, 
в) на празннки Господскі, Богородпчні і 
Сьвятих, г) на деякі потреби. XI.) Коляди 
і пньші иіснї церковні. XII.) Місяцослов

2 цілого року.
Сей молитвенник дістати можна в кан- 

б целяриї товариства „Просьвіта" і в книгарні" 
Я Ставропиґійскій і перепл. заведеню Мих. 
й Спожарского по таких цінах :
2 1) Молитвенник брошурований — зр. 70 кр. 
! 2) оправлений на-пів в полотно 
б з одвітнимн відтисками — „ 90 „
б 3) оправлений цїлов полотно з 
б золоченями і відтисками 1 „ 10 „

4) оправлений як під 3 )з до
датком золочених берегів 1 „ ЗО „

5) оправлений на-нів в шкіру
з золоченями і відтисками 1 „ 10 „

6) оправлений ціло в шкіру
з золоченями і відтисками 1 „ 60 „

7) оправлений як під 6) з до
датком золотих берегів І „ 80 „

Замовляючі поодиноко Молитвеняики 
зволять присилати на оплату ночти 20 кр.

Альбум заслужених Русинів.
Ціна 70 кр.

С И Л А  К Н И Ж К И
о п р о с в і т ї  н а р о д н і й .

Під таким заголовком вийшла брошура 
в Ч е р н і в ц я х

написана
учителем Д а р і є м II і г у л я к о м.

Ціна 25 кр„ з пересилкою 27 кр. — Замовляти- 
можнад в реакциї >Буковини<.________

З друкарні Г. Чопа.
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